

# ЗНАМЯ ТРУДА

ОРГАН СЛАНЦЕВСКОГО РАЙКОМА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ГОД ИЗДАНИЯ 9-й

№ 124 (1260) | Пятница, 17 октября 1952 г. | Цена 15 коп.

## XIX СЪЕЗД ВКП(б)

### ОБ ИЗМЕНЕНИИ НАИМЕНОВАНИЯ ПАРТИИ

Резолюция XIX съезда партии (Принята единогласно)

Двойное наименование нашей партии «коммунистическая» — «большевистская» исторически образовалось в результате борьбы с меньшевиками и имело своей целью отгородиться от меньшевизма. Поскольку, однако, меньшевистская партия в СССР давно уже сошла со сцены, двойное наименование партии потеряло смысл, тем более, что понятие «коммунистическая» выражает наиболее точно марксистское содержание задач партии, тогда как понятие «большевистская» выражает лишь давно уже потерявший значение исторический факт о том, что на II-м съезде партии в 1903 году ленинцы получили большинство голосов, почему и были названы «большевиками», оппортунистическая же часть осталась в меньшинстве и получила наименование «меньшевиков».

В связи с этим XIX съезд партии постановляет: Всесоюзную Коммунистическую партию большевиков (ВКП(б)) отныне именовать «Коммунистическая партия Советского Союза» (КПСС).

### ОБ ИЗМЕНЕНИЯХ В УСТАВЕ ВКП(б)

Резолюция XIX съезда партии (Принята единогласно)

XIX съезд партии постановляет:

1. Утвердить представленный ЦК ВКП(б) проект Устава партии с поправками и дополнениями комиссии съезда.
2. Считать впредь утвержденный съездом Устав партии — Уставом Коммунистической партии Советского Союза.

### О ПЕРЕРАБОТКЕ ПРОГРАММЫ КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА

Резолюция XIX съезда ВКП(б) (Принята единогласно)

XIX съезд партии устанавливает, что за период с VIII съезда партии (1919 год), когда была принята существующая программа партии, произошли коренные изменения как в области международных отношений, так и в области строительства социализма в СССР, в связи с чем ряд положений программы и изложенные в ней задачи партии, поскольку они уже осуществлены за этот период, не соответствуют больше современным условиям и новым задачам партии.

Исходя из этого, съезд постановляет:

- 1) Считать необходимым и своевременным произвести переработку существующей программы партии.
- 2) При переработке программы руководствоваться основными положениями произведения товарища Сталина «Экономические проблемы социализма в СССР».
- 3) Осуществление переработки программы поручить Комиссии в следующем составе:
 

1. СТАЛИН И. В. — председатель	7. ПУМЯЛОВ П. Н.
2. БЕРИЯ Л. П.	8. РОМЯНЦЕВ А. М.
3. КАГАНОВИЧ Л. М.	9. САБУРОВ М. З.
4. КУУСИНЕН О. В.	10. ЧЕРНОКОВ Д. И.
5. МАЛЕНКОВ Г. М.	11. ЮДИН П. Ф.
6. МОЛОТОВ В. М.	
- 4) Проект переработанной программы партии представить на рассмотрение следующего съезда Компартии Советского Союза.

Появление на трибуне товарища Сталина делегата встреч бурными, долго не смолкающими аплодисментами, переходящими в овацию. Все тают. Возгласы: «Товарищу Сталину — ура!», «Да здравствует товарищ Сталин!», «Славному Сталину!»

Товарищи! Разрешите выразить благодарность от имени нашего съезда всем братским партиям и группам, представителям которых почтили наш съезд своим присутствием или которые прислали съезду приветственные обращения, дружеские приветствия, зажелания успехов, за доверие. (Бурные, продолжительные аплодисменты, переходящие в овацию).

Для нас особенно ценно это верие, которое означает готовность поддержать нашу борьбу в ее борьбе за светлое будущее народов, в ее борьбе против войны, в ее борьбе за сохранение мира. (Бурные, продолжительные аплодисменты).

Было бы ошибочно думать, что наша партия, ставшая мощнейшей силой, не нуждается больше в поддержке. Это неверно. Наша партия и эта страна всегда нуждаются и будут нуждаться в помощи, в сочувствии и в поддержке братских народов за рубежом.

Особенность этой поддержки состоит в том, что всякая поддержка миролюбивых стремлений нашей партии со стороны любой братской партии означает вместе с тем поддержку своего собственного народа в его борьбе за сохранение мира. Когда английские рабочие в 1918—1919 годах, в время вооруженного нападения английской буржуазии на Советский Союз организовали борьбу против войны под лозунгом «Руки прочь от России», то это была поддержка, поддержка прежде всего борьбы своего народа за мир, а отом и поддержка Советского Союза. Когда товарищ Тольятти авявляют, что их народы не удут воевать против народов Советского Союза (бурные аплодисменты), то это есть оддержка, прежде всего поддержка рабочих и крестьян Франции и Италии, борющихся за мир, а потом и поддержка миролюбивых стремлений Советского Союза. Эта особенность взаимной поддержки объясняется тем, что интересы нашей партии не только не противоречат, а, наоборот, сливаются с интересами миролюбивых народов. (Бурные аплодисменты). Что же касается Советского Союза, то его интересы вообще неотделимы от дела мира во всем мире.

Понятно, что наша партия не может оставаться в долгу от братских партий и она сама должна в свою очередь оказывать им поддержку, а также их народам в их борьбе за освобождение, в их борьбе за

сохранение мира. Как известно, она именно так и поступает. (Бурные аплодисменты). После взятия власти нашей партией в 1917 году и после того, как партия предприняла реальные меры по ликвидации капиталистического и помещичьего гнета, представители братских партий, восхищаясь отвагой и успехами нашей партии, присвоили ей звание «Ударной бригады» мирового революционного и рабочего движения. Этим они выражали надежду, что успехи «Ударной бригады» облегчат положение народам, томившимся под гнетом капитализма. Я думаю, что наша партия оправдала эти надежды, особенно в период второй мировой войны, когда Советский Союз, разгромив немецкую и японскую фашистскую тиранию, избавил народы Европы и Азии от угрозы фашистского рабства. (Бурные аплодисменты).

Конечно, очень трудно было выполнять эту почетную роль, пока «Ударная бригада» была одна-единственная и пока приходилось ей выполнять эту передовую роль почти в одиночестве. Но это было. Теперь — совсем другое дело. Теперь, когда от Китая и Кореи до Чехословакии и Венгрии появились новые «Ударные бригады» в лице народно-демократических стран, — теперь нашей партии легче стало бороться, да и работа пошла веселее. (Бурные, продолжительные аплодисменты).

Особого внимания заслуживают те коммунистические, демократические или рабочие-крестьянские партии, которые еще не пришли к власти и которые продолжают работать под пятой буржуазных драконовских законов. Им, конечно, труднее работать. Однако им не столь трудно работать, как было трудно нам, русским коммунистам, в период царизма, когда малейшее движение вперед объявлялось тагачившим преступлением. Однако русские коммунисты выстояли, не испугались трудностей и добились победы. То же самое будет с этими партиями.

Почему все же не столь трудно будет работать этим партиям в сравнении с русскими коммунистами царского периода?

Потому, во-первых, что они имеют перед глазами такие примеры борьбы и успехов, какие имеются в Советском Союзе и народно-демократических странах. Следовательно, они могут учиться на ошибках и успехах этих стран и тем облегчить свою работу.

Потому, во-вторых, что сама буржуазия, — главный враг освободительного движения, — стала другой, изменилась-серьезным образом, стала более реакционной, потеряла связь с народом и тем ослабила себя. Понятно, что это обстоятельство должно также облегчить работу революционных и демократических партий. (Бурные аплодисменты).

Раньше буржуазия позволяла себе либеральничать, отстаивала буржуазно-демократические свободы и тем создавала себе популярность в народе. Теперь от либерализма не осталось и следа. Нет больше так называемой «свободы личности», — права личности признаются теперь только за теми, у которых есть капитал, а все прочие граждане считаются сырым человеческим материалом, пригодным лишь для эксплуатации. Расстонан принцип равноправия людей и наций, он заменен принципом полноправия эксплуататорского меньшинства и бесправия эксплуатируемого большинства граждан. Знамя буржуазно-демократических свобод выброшено за борт. Я думаю, что это знамя придется поднять вам, представителям коммунистических и демократических партий, и понести его вперед, если хотите собрать вокруг себя большинство народа. Больше никому его поднять. (Бурные аплодисменты).

Раньше буржуазия считалась главой нации, она отстаивала права и независимость нации, ставя их «превыше всего». Теперь не осталось и следа от «национального принципа». Теперь буржуазия продает права и независимость нации за доллары. Знамя национальной независимости и национального суверенитета выброшено за борт. Нет сомнения, что это знамя придется поднять вам, представителям коммунистических и демократических партий, и понести его вперед, если хотите быть патриотами своей страны, если хотите стать руководящей силой нации. Его никому больше поднять. (Бурные аплодисменты).

Так обстоит дело в настоящее время.

Понятно, что все эти обстоятельства должны облегчить работу коммунистических и демократических партий, не пришедших еще к власти.

Следовательно, есть все основания рассчитывать на успехи и победу братских партий в странах господства капитала. (Бурные аплодисменты).

Да здравствуют наши братские партии! (Продолжительные аплодисменты).

Пусть живут и здравствуют руководители братских партий! (Продолжительные аплодисменты).

Да здравствует мир между народами! (Продолжительные аплодисменты).

Долой поджигателей войны! (Все встают. Бурные, долго не смолкающие аплодисменты, переходящие в овацию). Возгласы: «Да здравствует товарищ Сталин!», «Товарищу Сталину — ура!», «Да здравствует великий вождь трудящихся мира товарищ Сталин!», «Великому Сталину ура!», «Да здравствует мир между народами!» Возгласы: «ура!».



# ХІХ СЪЕЗД ВСЕСОЮЗНОЙ КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ (БОЛЬШЕВИКОВ)

## ДНЕВНИК СЪЕЗДА

### Вечернее заседание 14 октября

14 октября в Большом зале Кремлевского дворца состоялось заключительное заседание XIX съезда Коммунистической партии Советского Союза.

9 часов вечера. На трибуне появляются товарищ Сталин, его ближайшие соратники тт. Молотов, Маленков, Ворошилов, Булганин, Берия, Каганович, Хрущев, Андреев, Микоян, Косыгин, Шверник, члены Президиума съезда. Делегаты и гости встречают их бурными, долго не смолкающими аплодисментами. Все встают. В зале возникает овация в честь товарища Сталина. Раздаются возгласы: «Слава товарищу Сталину!», «Да здравствует товарищ Сталин!», «Товарищу Сталину—ура!» Сердечные чувства беспрерывной любви и преданности великому вождю, другу и учителю трудящихся выражают в едином порыве и делегаты съезда—коммунисты Советского Союза и представители коммунистических и рабочих партий, зарубежных стран, присутствующие на съезде.

Президающий тов. Ворошилов объявляет заседание открытым.

Слово для сообщения о результатах выборов Центральных органов Коммунистической партии Советского Союза предоставляется тов. Кузнецову.

Членами Центрального Комитета Коммунистической партии избрано 125 товарищей. Когда в числе избранных в члены ЦК называется имя товарища Сталина, зал снова бурно аплодирует. Все встают и приветствуют товарища Сталина продолжительной овацией. Слышатся приветственные возгласы: «Да здравствует товарищ Сталин!», «Товарищу Сталину—ура!» Аплодисментами встречаются имена ближайших соратников товарища Сталина. Кандидатами в члены Центрального Комитета Коммунистической партии избрано 110 товарищей, в Центральную Ревизионную Комиссию—37 товарищей.

После оглашения результатов выборов в Центральные органы партии съезд заслушивает приветствие представителя Центрального Комитета Коммунистической партии Бирмы. Тепло встреченный всеми участниками заседания, он говорит, что со дня победы Октябрьской революции Советская страна является маяком и надеждой для всех угнетенных народов мира. Советский Союз, товарищ Сталин идут в авангарде борьбы народов за мир и свободу и тем списали себе любовь и уважение всех колониальных и зависимых народов земного шара.

Представитель ЦК Компартии Бирмы рассказывает о приключениях американско-английских империалистов, которые инспирируют и организуют в стране кровавую войну против народных масс, пытаются сохранить господство феодальных порядков. Они стремятся превратить Бирму в базу агрессии против Советского Союза и Китайской Народной Республики. Но, заявляет оратор, империалисты не смогут осуществить свои планы, ибо бирманский народ, руководимый коммунистической партией, с оружием в руках ведет борьбу за свою национальную независимость, за народную демократию и мир.

Оратор зачитывает приветствие Центрального Комитета Коммунистической партии Бирмы XIX съезду, которое встречается делегатами бурными, продолжительными аплодисментами. Все встают.

Слово для приветствия предоставляется встреченному бурными аплодисментами тов. Лесли Моррису—члену Исполнительного Комитета Рабочей прогрессивной партии Канады.

— Присутствовать здесь и слышать о достижениях и великих планах могучей Коммунистической партии Советского Союза,—восклицает он,—видеть вокруг себя героев труда, героев Отечественной войны, воочию видеть строительство коммунистического общества, о котором так давно мечтало человечество,—это значит смотреть в будущее не только Советского Союза, но и всех народов.

Никто в мире не показывает так ясно страдающему человечеству путь к прочному миру, национальной свободе и народной демократии, как гениальный Иосиф Сталин. Никакая лживая пропаганда не сможет задуть горячее стремление канадского народа узнать, как живет советский народ, по какому пути он идет. Наша задача состоит в том, чтобы не допустить ослабления канадского народа военной пропагандой и не позволить опутать его сетями лжи.

Мы не хотим больше иметь рекордных цифр в области безработицы, роста цен, роста налогов или поставок сырья из нашей страны для военных машин Соединенных Штатов Америки, говорит тов. Лесли Моррис. Мы хотим добиться тесной дружбы и широкой торговли с народами Советского Союза, со странами народной демократии и с народным Китаем.

Речь тов. Лесли Морриса неоднократно прерывалась продолжительными аплодисментами.

Зал бурно аплодирует, когда на трибуну выходит тов. А. Гопалан—член Центрального Комитета Коммунистической партии Индии. Он передает горячий братский революционный привет съезду от всех коммунистов, от имени свободолюбивого народа Индии.

Огромные достижения Советского Союза, успехи народного Китая и стран народной демократии, отмечает тов. Гопалан, представляют разительный контраст с условиями, существующими в Индии, где царит голод, безработица, непрерывно растут цены на товары массового потребления, повышаются налоги и расходы на военно-полицейские нужды, ограничиваются гражданские свободы.

Сегодня народ Индии имеет возможность яснее, чем когда-либо раньше, видеть, кто его настоящие друзья. Не кто иной, как Советский Союз и народный Китай предложили помощь страдающему от голода индийскому народу, в то время как американские империалисты сбывают в Индию гнилую пшеницу и залежалые хлопчатобумажные ткани.

В лице демократического лагеря, возглавляемого Советским Союзом, народ Индии видит верного и бескорыстного друга. Он видит все возрастающую силу лагеря мира, свободы, демократии и социализма. Он с большой ясностью видит также все то, что может предложить ему лагерь империализма: растущий экономический кризис, падение жизненного уровня, безработицу, угнетение, потерю национального суверенитета, полицейский режим и войну.

Империалисты хотят втянуть Индию в лагерь войны, но народ Индии никогда не допустит этого. Он будет упорно сопротивляться всем тем, кто разжигает войну. Мы позаботимся о том, заявляет оратор, чтобы народ Индии объединился с Советским Союзом, Китаем, странами народной демократии, со всеми миролюбивыми народами в борьбе за прочный мир, свободу и демократию.

Под бурные, продолжительные аплодисменты делегатов и гостей съезда тов. Гопалан провозгласил здравницу в честь единства индийского и советского народов, в честь единства всех трудящихся мира, в честь Коммунистической партии Советского Союза и ее великого вождя товарища Сталина.

Делегат Индийской компартии, закончив свою речь и по восточному обычаю поклонившись сперва в сторону зала,

а затем—Президиума, под аплодисменты присутствующих сходит с трибуны. В зале на какое-то мгновение устанавливается тишина. Председательствующий объявляет:

— Слово предоставляется товарищу Сталину.

Великий вождь встает со своего места и ровным, мерным шагом направляется к трибуне. Навстречу ему поднимается могучая овация. Зал встает, дрожат стены Кремлевского дворца от раскатов «ура». На различных языках несутся приветствия. Все, чем полна душа советского человека, все, что есть самого дорогого у коммуниста,—вкладывается в эту овацию, выражающую безбрежное море любви, преданности партии своему вождю. Проходит минута, две, три... Овация, как горная лавина, нарастает все больше и больше. Она прекращается лишь тогда, когда верх, наконец, берет желание поскорее услышать сталинское слово...

Товарищ Сталин начинает свою речь выражением благодарности от имени съезда всем братским партиям, представителям которых почтили XIX съезд своим присутствием или которые прислали в адрес съезда приветственные обращения; великий вождь благодарит их за братские приветствия и доверие, которое означает готовность поддержать нашу партию в ее борьбе за светлое будущее народов, в ее борьбе против войны, за сохранение мира... Присутствующие отвечают на эти слова вождя бурными рукоплесканиями, которые прерываются из конца в конец огромного Кремлевского зала.

Великий вождь говорит о том, что было бы неверно думать,—если наша партия превратилась в могучую силу, то она не нуждается в поддержке братских партий, братских народов за рубежом; в поддержке, особенно которой состоит в том, что она сливается с интересами всех народов.

Вновь возникает буря аплодисментов—товарищ Сталин приводит пример братской поддержки, сливающейся с интересами трудящихся Франции и Италии, когда тов. Торез и тов. Толызетти заявили, что их народы не будут воювать против советского народа.

Все, кто присутствует в зале, затановив дыхание, внимают каждому сталинскому слову, глубоко и искренне переживая его. Накапывающие чувства, мысли, вызванные словами вождя, то и дело выливаются в бурный шквал аплодисментов. Вот товарищ Сталин говорит о том, что наша пар-

тия не должна... дологу у братских... После взятия... ре 1917 года... вать нашу партию... бригадой... и... цийного и... ния, выражая... что наши успехи... ложение народа... под гнетом... маю, пролился... лкий вождь, что... тия оправдала... И в зале... овация. Она... где сияет... братских парти... длим выданным... международного... Матиса Ракина... Мориса Торез... Берута, Клемента... Деж, Вильяма... рес Ибаррури и... гих.

С нескрываемым... великий вождь... жуазии. Равно... была главной... она националь... тет пролетар... доллары. И... подчеркивает... представителя... придет, что зна... претидея... нистам, если... руководитель... уководитель... ровало на эти... нимается три... ний.

Заключительный... рича Сталин... — Да здравст... братские парти... — Пусть жив... вуют руководе... партией! — Да здравст... ду народом! — Долой вожди...

ны! покрываются... великий вождь... Делегаты... устраивают... дию в честь... Сталина.

С заключитель... выступает тов... В 22 часа 25... седательствующ... XIX съезд... партии Советск... кртым Бурже... ты. Все вста... «Товарищу Ста... «Слава велико... Делегаты съез... большие вожд... партийный... нал». Вновь... наив овация в... Сталина. Со... на многих... возгласы... лому вождю... кому Сталин...



# Решения XIX съезда партии и речь товарища И. В. Сталина воодушевляют нас на новые трудовые подвиги

## Читая речь вождя

Трудно передать словами те волнения, переживания, ту радость, которую ощущал я, слушая речь нашего любимого вождя и учителя товарища Сталина, которую передавал на Москвы диктор. И вновь и вновь читаю эту историческую речь вождя. Она вдохновляет всех советских людей на новые подвиги во имя коммунизма, все прогрессивное человечество мира на борьбу за мир, демократию и социализм.

Великий вождь товарищ Сталин в своем выступлении начертал программу действий для братских коммунистических и рабочих партий в их борьбе за освобождение своего народа, за сохранение мира во всем мире.

Как сказал Сталин—так и будет. На опыте строительства социализма в нашей стране мы, советские люди, видим, что каждое слово вождя неизбежно сбывается. Об этом свидетельствует вся история

нашей советской Родины, нашей славной Коммунистической партии.

Голос вождя с трибуны XIX исторического съезда партии воодушевил нас на вдохновенный труд во славу родной Отчизны. Мы, горьки, не пожалеем сил для того, чтобы каждый день давать стране все больше и больше высококачественного сланца.

**В. Лысено,**  
проходчик шахты № 1.

## Труд на благо Отчизны

Обязательства, взятые нашей бригадой в честь XIX съезда Коммунистической партии, нами выполнены. Сейчас моя бригада работает в счет 1953 года.

XIX съезд великой партии Ленина—Сталина является знаменательным событием в жизни всего советского народа. Из доклада товарища М. Маленкова видно, какие величайшие планы предстоит советским людям осуществить в пятой пятилетке. Благодаря правильной поли-

тике родной Коммунистической партии расцвет мощнее нашей страны, повышается благосостояние трудящихся.

Радостно сознавать, что советский народ под руководством Коммунистической партии, под водительством товарища Сталина одержал великие исторические победы в хозяйственном и культурном строительстве.

Мы, молодежь, вместе со всем советским народом горячо одобряем политику Коммунистической партии и смело

вверяем ей свою судьбу. Для нас партия Ленина—Сталина — ум, честь, совесть нашей эпохи. Для претворения в жизнь пятой сталинской пятилетки мы не пожалеем сил своих. Мы и впредь будем выполнять свои задания, будем бороться за продукцию отличного качества, за строящийся режим экономии.

**Н. Кузьмиченко,**  
бригадир комсомольско-молодежной бригады плотников 3-го строительного участка треста «Ленинградгазстрой».

## Под водительством родного Сталина

Обеденный перерыв. Наpromышенной площадке 1-го строительного участка треста «Ленинградгазстрой» собралась около 200 рабочих. Здесь идет горячее обсуждение материалов XIX съезда партии по пятому пятилетнему плану развития СССР.

Первым выступает бригадир Л. Лоскутов:

— В обстановке делового обсуждения важнейших проблем партийного и хозяйственного строительства проводящую работу XIX съезд партии. Мы счастливы тем, что во главе могучего движения к коммунизму стоит испытан-

ная партия Ленина—Сталина. Директивы по пятилетнему плану, утвержденные XIX съездом партии, открывают для всего советского народа широкие горизонты светлого будущего.

Затем берет слово маляр т. Павлюченков. Обращаясь к присутствующим, он говорит:

— Я внимательно следил за работой съезда. Трудно передать чувство радости и гордости за успехи нашей могучей Родины, идущей под руководством Коммунистической партии, нашего мудрого вождя и учителя Иосифа Виссарионовича Сталина. Англо-американские империали-

сты вновь грозятся войной, но мы не боимся угроз и продолжаем свое мирное строительство. Не боимся потому, что нас ведут вперед Коммунистическая партия и товарищ Сталин.

— Взятие обязательств в честь XIX съезда партии, — говорит далее выступающий, — я выполняю со значительным перевыполнением и впредь буду трудиться еще лучше.

Чувство глубокой благодарности Коммунистической партии, правительству и лично товарищу Сталину выразил в своем выступлении десятник т. Серов.

## На заботу партии ответим стахановским трудом

Коллектив строительно-монтажного управления № 6 треста № 16 с большим воодушевлением изучает материалы XIX съезда партии. После трудового дня в конторе участка состоялось собрание. Сюда пришло более 60 человек.

Выступивший слесарь-электрик т. Кузнецов сказал:

— Я горячо приветствую решения XIX исторического съезда партии. Директивы по пятому пятилетнему плану, принятые съездом, определяют новый мощный подъем народного хозяйства СССР и обеспечивают дальнейший рост могущества любимой Родины, рост материального и культурного благосостояния советских людей. Это обязывает нас трудиться еще лучше. И мы изо дня в день будем множить трудовые успехи, чтобы внести свой вклад в дело коммунистического строительства.

Слесарь-стахановец т. Вольский заявил:

— Теперь в жизни каждого партийного и беспартийного большевика большое событие. XIX съезд партии поставил перед советским народом новые величайшие задачи по строительству коммунистического общества. Эти задачи вдохновляют нас на трудовые подвиги. Нет сомнений в том, что под руководством родной Коммунистической партии, великого вождя и учителя родного Сталина советский народ добьется новых побед во всех областях народного хозяйства. Слово берет мастер т. Иванов.

— В директивах по пятому пятилетнему плану, поговорит он, — указывается, что и впредь будет проводиться дальнейшее снижение розничных цен на товары массового потребления. Для блага советских людей увеличиваются в два раза капитальные вложения в жи-

лищное строительство, будет построено за пятилетие около 105 миллионов квадратных метров новой жилой площади. Это величайшая забота партии, правительства и лично товарища Сталина о советском человеке. Мы ответим на эту заботу самоотверженным трудом на наших стройках.

Выступает слесарь т. Саваровский:

— Я горячо приветствую и одобряю решения XIX съезда партии. Мы вновь услышали мудрую речь великого вождя и учителя всего прогрессивного человечества товарища Сталина. Эта историческая речь, как и всех советских людей, вдохновила меня на еще большие трудовые дела.

Затем т. Саваровский призвал коллектив участка взять новые повышенные социалистические обязательства и выполнять их к 35 годовщине Великой Октябрьской социалистической революции.

## Следовать примеру передовиков

Соревнуясь в честь XIX съезда партии Ленина—Сталина, колхозники и механизаторы нашего района направили свои усилия на быстрое завершение уборочных работ, на досрочное выполнение плана сдачи государству продукции сельского хозяйства.

Примером высокой сознательности служат колхозники сельхозартели имени 17-го Партсъезда (председатель т. Петухова). Успешно завершая полевые работы, они лучшую продукцию сдали родному государству и досрочно выполнили план госпоставок по зерну, картофелю, овощам, мясу, молоку, яйцу, шерсти и кожевенному сырью. Таких результатов колхозники добились потому, что все они встали на стахановскую вахту в честь XIX съезда партии и честно трудятся на полях и животноводческих фермах. Своей первой заповедью считают они расчеты с государством.

По предварительным данным, после расчетов с государством в этой артели колхозники получают на каждый трудовой день зерна не менее одного килограмма, картофеля—около двух килограммов, овощей—1,5 килограмма и другую продукцию. Дополнительно на каждый трудовой день будет выдано не менее как по три рубля деньгами.

Колхозы имени Ильича (председатель т. Кретов), «Броневик» (председатель т. Семенов), «Май» (председатель т. Титов) также уделили серьезное внимание уборочным работам. Они близки к выполнению планов сдачи государству сельхозпродуктов.

Вместе с тем, далеко не во всех колхозах создано трудовое напряжение. Некоторые сельхозартели не вложились в график сдачи государству продуктов полеводства и животноводства. К таким относятся колхоз «Восход» (председатель т. Николаев). Досих пор он еще должен государству 44 тонны зерна, 15 тонн картофеля, 80 тонн овощей, более тонны семян многолетних трав и 400 килограммов шерсти.

Правления колхозов «Шахтер» (председатель т. Крылов), имени Калинина (председатель

т. Косенков), «Обновленная земля» (председатель т. Филиппов), «Путь к коммунизму» (председатель т. Луцки), «Родина» (председатель т. Егоров) тоже допустили серьезную ошибку. Они не придали значения расчету с государством, как первоочередной, важнейшей задаче.

Чем объяснить, что вышеуказанные колхозы отстают на уборке урожая и затягивают расчеты с государством? Объяснить это можно только тем, что правления и их председатели не создали напряженности в работе, слабо используют каждый день и каждый час хорошей погоды. Они не организовали как следует труд колхозников, допускают нарушения Устава сельхозартели.

Факты слабой трудовой дисциплины особенно наблюдаются в колхозе «Шахтер». Здесь до сих пор не подготовлено сортировочно-сушильное хозяйство, отсутствуют крытые токи. А зерно лежит в сырых местах, подвергается порче. Между тем, колхоз еще не засыпал семенные фонды. Правление своей бездеятельностью и нераспорядительностью ставит под угрозу срыва план засыпки зерна на семена. И это в то время, когда колхоз имеет все возможности быть передовым. У него имеются свои шедрама, хорошие складские помещения, две зерносушилки, зерноочистительные машины, работающие на электротриволе, неплохие скотопомещения. И, конечно, главная сила колхоза—партийная организация (секретарь т. Котиков). Она здесь многочисленная. При условии хорошей ее работы колхоз «Шахтер», несомненно, успешно справился бы со своими задачами. Однако партийная организация не контролирует хозяйственную деятельность правления, пустяка на самотек массово-политическую работу среди колхозников.

Задача правлений отстающих колхозов—принять необходимые меры, чтобы в ближайшее время завершить уборочные работы и расчеты с государством.

**П. Румянец,**  
уполномоченный Министерства заготовок по Сланцевскому району.

## Успехи ремонтников

Успешно несет трудовую вахту в честь XIX съезда партии коллектив ремонтно-механического завода. Сентябрьский план выполнен на 107 процентов. Непрерывно повышая производительность труда, ремонтники также хорошо выполняют производственную программу и в октябре. Точарь А. Конт освоил но-

вый производственный процесс на шлифовке коленчатых валов и ежедневно перевыполняет сменное задание.

18 рабочих ведущих профессий этого предприятия выполнили годовые задания. Точарь В. Кучин, А. Бирюков, монтажники Г. Ронжин и Е. Егоров 1-го октября выполнили 2-годовые задания.

## Концерт художественной самодеятельности

На днях в клубе треста «Ленинградгазстрой» состоялся большой концерт художественной самодеятельности клуба.

С большим вниманием прослушали присутствующие песню композитора Дунаевского «Храни беззаветно Отчизну свою» (руководитель хора

Ф. А. Журдаков, баянист В. А. Васильев), художественное чтение В. Лычевского «Веточка Мира» и песню композитора Жарковского «Ласточка-касаютка» в исполнении солистов В. Лычевского и И. Витюк и ряд других выступлений.



## В исполкоме областного Совета

Многие торгующие организации области и отделы торговли исполкомов райсоветов до сих пор слабо осуществляют контроль за порядком рассмотрения руководителями торговых предприятий жалоб и предложений трудящихся. В результате значительное количество предложений директоров предприятий торговли не рассматривают и оставляют без ответа. Имеются случаи формальных ответов трудящимся, в ряде торговых предприятий нет книг жалоб и предложений.

В Приморском районе, например, при проверке не оказалось этих книг в двух торговых предприятиях и в семи не было контрольных журналов. В четырех чайных Ленблагостра, в ряде магазинов Красносельского сельсовета десятки жалоб оставлены без ответа.

Исполком областного Совета депутатов трудящихся обязал руководителей торговых предприятий добиться своевременного рассмотрения жалоб и предложений трудящихся, следить за строгим соблюдением установленного порядка пользования книгами, в которые трудящиеся вносят свои замечания.

По решению Облсполкома в октябре будут проведены на местах с работниками торговли в районах краткосрочные семинары по вопросам работы с предложениями трудящихся.

Утвержден план засыпки колхозами семенных фондов картофеля на 1953 год.

В каждом колхозе картофель должен быть сдан на хранение по актам с указанием количества и качества его. Правления сельхозкооперативных артелей обязаны обеспечить повседневный контроль за правильным хранением семенного материала.

Исполкомы районных Советов в осенний период организуют проведение межколхозного обмена рядового картофеля на сортовой. Тщательное внимание будет обращено на обеспечение колхозов высокоурожайными сортами этой культуры.

В районах области началась подготовка к промыслу пушного зверя в осенне-зимний сезон 1952—1953 гг.

Облсполком утвердил задание по заключению договоров с охотниками на добычу и сдачу шкурок зимних пушных зверей и норму сдачи шкурок на одного охотника, выделенного на промысел от колхоза, и одного охотника-любителя.

Правления сельхозартелей обязаны не привлекать охотников—колхозников на работы, не связанные с промыслом пушного зверя.

До 10 ноября в районы промысла будут завезены охотничьи боеприпасы, предметы промышленного снаряжения и другие товары. (ЛенТАСС)

## События в Корее

ПХЕНЬЯН. (ТАСС). Главное командование Народной армии Корейской Народно-Демократической Республики сообщило 14 октября:

За истекший день на фронтах особых изменений не произошло. Соединения корейской Народной армии совместно с частями китайских народных добровольцев на отдельных участках фронта вели бой местного значения.

## Свободу Ле Леану!

ЛОНДОН. (ТАСС). Газета «Дейли уоркер» в редакционной статье осуждает арест генерального секретаря французской Всеобщей конфедерации труда Ле Леана. Газета пишет: «Широко известно, что правительство Соединенных Штатов всегда рассматривало Всеобщую конфедерацию труда как одно из основных препятствий, мешающих осуществлению его военной политики. Поэтому арест Ле Леана должен вызвать глубокую тревогу у английских рабочих. Ибо в данном случае они увидят, что ведется наступление на сильнейшее профсоюзное движение Европы в интересах американского империализма».

Газета призывает английское профсоюзное движение потребовать немедленного освобождения Ле Леана и заявить протест против нападков французского правительства на французские профсоюзы.

## Прибытие в Нью-Йорк делегаций СССР и БССР для участия в 7-й сессии Генеральной Ассамблеи ООН

НЬЮ-ЙОРК. (ТАСС). В Нью-Йорк на пароходе «Купи Эли забет» для участия в работе седьмой сессии Генеральной Ассамблеи прибыли делегация СССР, возглавляемая министром иностранных дел СССР А. Я. Вышинским, делегация Украинской ССР, возглавляемая А. М. Барановским, и делегация Белорусской ССР, возглавляемая К. В. Киселевым. Делегации были встречены постоянным представителем СССР в Совете Безопасности, заместителем министра иностранных дел СССР В. А. Зориним, заместителем министра иностранных дел СССР Г. И. Зарубиным.

На борту парохода в числе прибывших в Нью-Йорк численности делегации иностранных делегаций к А. Я. Вышинскому бой сделать заявление на это А. Я. сказал: «Я хотел бы выразить американскому народу объективно и справедливо работу на седьмой сессии Генеральной Ассамблеи».

## ОТКРЫТИЕ 7-й СЕССИИ ГЕНЕРАЛЬНОЙ АССАМБЛЕИ ООН

НЬЮ-ЙОРК. (ТАСС). Утром 14 октября в Нью-Йорке открылась 7-я сессия Генеральной Ассамблеи ООН. Первое заседание было посвящено обычным официальным церемониям. После того как председатель 6-й сессии Генеральной Ассамблеи Падилья Нерво (Мексика) открыл заседание, с приветственными речами выступили мэр города Нью-Йорк Импелитери, американский делегат Уоррен Остин, генеральный секретарь ООН и Падилья Нерво.

НЬЮ-ЙОРК. (ТАСС). После того как закончились приветственные речи, Падилья Нерво

возначил миссию в составе делегатов Бельгии, Канады, Новой Зеландии, Парагвая, Швейцарии, Венесуэлы и Соединенных Штатов.

Затем Генеральная Ассамблея избрала исполнительных директоров 7-й сессии Генеральной Ассамблеи СССР, УССР, Чехословакии, которые будут представлять свой народ на сессии.

## ЗАЯВЛЕНИЕ ИРАНСКОГО ПРАВИТЕЛЬСТВА ОБ ИМПЕРИАЛИЗМЕ В ИРАНЕ

ПАРИЖ. (ТАСС). Корреспондент агентства Франс Пресс передает из Тегерана:

13 октября министр иностранных дел Ирана Хосейн Фатеми заявил, что бывший заместитель начальника генерального штаба иранской армии Абдоль Хосейн Хеджази арестован за участие в деятельности, руководимой иностранным посольством (агентство Франс Пресс разъясняет: английским посольством).

ЛОНДОН. (ТАСС). Согласно сообщению корреспондента агентства Рейтер из Тегерана, министр иностранных дел Ирана Хосейн Фатеми заявил 13 октября, что раскрыт антиправительственный заговор, подготовленный одним иностранным посольством. Фатеми добавил, что заговор был

организован в Иране и рядом стран. «Эттелаат» (Иран) опубликовал заявление председателя правительства Ирана на Кашиане с критикой одного из шахов. В тексте слова Кашиане будут выделены догматические моменты. Англия, если не будет продолжать закупать нефть.

В заключение Фатеми подчеркнул, что должны помешать волею войны к этому—борьба Иранской политикой».

Редактор И. АШК

Районный отдел «Союзпечати» ПРИСТУПИЛ К ПРИЕМУ ПОДПИСКИ НА ГАЗЕТЫ И ЖУРНАЛЫ на 1953 год. ПРОДОЛЖАЕТСЯ также прием подписки на декабрь 1952 года.

## О БЪЯВЛЕНИИ

Вновь открываемая в поселке Большие Дудки начальная школа производит набор детей в возрастной группе 4-7 лет. Продолжительность обучения 4 года. При школе имеется класс фортепиано и балетная студия. Прием детей по адресу: поселок Большие Дудки, ул. Школьная, 7. Заведующий школой: И. И. Малигина.

## Свидетельство очевидца

Будапештское издательство «Сикра» («Искра») выпустило книгу корреспондента венгерской газеты «Сабад неп» в Корею Тибора Мераи, озаглавленную «Показания свидетеля». Автор книги был свидетелем чудовищных преступлений, чинимых американскими интервентами в Корею.

Журналисту привелось ехать по дороге от Кэсона до Пхеньяна. «На карте указано, — пишет Тибор Мераи, — что дорога ведет через целый ряд маленьких городов. Но эта карта не соответствует действительности: городов нет. Виднеется лишь черная, взрытая, покрытая обломками строений земля. Да, эти города в самом точном смысле этого слова обращены в прах. Здесь нет специальных кладбищ: каждый город представляет собой кладбище».

Тибор Мераи рассказывает о страшных злодеяниях американских интервентов против человечности в Корею, где они применили запрещенное международными конвенциями и осужденное всем человечеством преступное бактериологическое оружие.

Автор сам был очевидцем преступных злодеяний американской воениции в Корею. «Мать, двое крошечных детей которой, взяв в руки брошенных американцами мух, умерли в страшных мучениях, поднимает голову. Лицо ее бледно. Глаза сухи: она выплакала уже все слезы. Она

говорит лишь несколько слов: «Пусть убийцы будут наказаны!»... Могила тропх погибших в Пхеньяне от бактериологического нападения — 68-летнего старика и двух маленьких детей — находится вдали от города. На ней нет никакого знака. Даже родители не знают, где похоронены сожженные прах их детей. Никогда никто не принесит сюда цветов. Могила стоит немая среди немых гор. Но человечество не забудет этой могилы. Сотни миллионов людей стоят вокруг нее. Сотни миллионов людей сжимают кулаки и вместе с корейской матерью поднимают свой голос: — Пусть убийцы будут наказаны!»

Американские агрессоры, начав бактериологическую войну, рассчитывали вызвать этим преступлением панику среди корейского народа, подорвать его волю к борьбе. Но корейский народ еще более сплотился для отпора врагу. Сильнее, чем когда-либо, горит в нем пламя ненависти к захватчикам.

«На Кэсона-Пхеньянской дороге, — пишет Мераи, — которая является главной, ведущей на фронт магистралью и которую днем и ночью бомбит американские самолеты, и не видел ни одного разбитого автомобиля. Но возле дорог виднеются скелеты американских самолетов. На полях идет пахота. На заводах Пхеньяна работа продолжает-

ся днем и ночью и рождает новых героев производства. Со всеми своими тысячами самолетов, с реактивными истребителями и тяжелыми бомбардировщиками, с танками и флотом захватчики не могли победить маленький корейский народ. Они не могут его победить, хотя с самого начала войны применяли методы, от которых отказался бы каждый честный человек».

Автор книги рассказывает о чувствах солидарности с корейским народом, проявляемых народами всех стран и, в частности, венгерским народом. Через несколько дней после начала войны трудящиеся далекой Венгрии начали комплектовать для сражающейся Кореи полевой госпиталь. Чувства и мысли венгерского народа хорошо выразил один из врачей этого госпиталя, уже продолжительное время работающий в Корею:

— Мы приехали сюда, чтобы по поручению венгерского народа помочь корейскому народу. Когда мы начали свою работу, мы отдавали больным свою кровь. Теперь, в час новых трудностей, в борьбе против самого варварского — бактериологического оружия, нас, врачей, ждут трудные задачи. Мы выполняем их так, как этого требуют от нас родина, народ, партия, наша честь человека и врача.

В. Малыгин.